



拆掉床帘,让舍友更亲密些

■本报记者 李珍梅

很多大学生喜欢在自己的床前拉上床帘。有同学说,拉上床帘“自己也觉得更安全些”。这实际上是个人的一种感觉,笔者无可厚非。不知道这些同学想过没有,“拉上这道窗帘,也拉开了舍友之间的距离?”

现在的大学生,大部分是“90后”,在家里大都有属于自己的独立空间,来到宿舍后,几个人住在一起,确实有些不适应。

于是,她们就在床前拉上帘子,把四周圈起来,这样就又有了自己独立的空间(本报16日B06版曾报道)。既不打扰别人也不会受别人的影响。岛城某高校一大四学生解释:“我晚上睡得早,但又不好意思让舍友把灯关了,有了床帘后,就可以安心地睡觉了。”

记者也是从校园走出来不久的大学生,记得在校时,学校经常强调不能在宿舍拉床帘,

却也不能完全阻止学生的这种行为。因为床帘而引起火灾的事件也发生过。有的时候,一块薄薄的床帘,更像是舍友间交流的一堵厚墙。

有大学生就说,她很不适应都拉着床帘的宿舍。每个人一进去宿舍,相互之间交流很少,各自都爬上自己的床,拉上床帘,各自干自己的事儿,打电话的、上网的、看书的……即使晚上有卧谈,但隔

着床帘,完全找不到那种“倾心交谈”的感觉。

拉上床帘,表面上看上去似乎是有了私人空间,其实,在宿舍这个狭小的空间里,独立空间很难独立。床帘的实际作用,是拉开了舍友之间的距离,加深了同学之间的隔阂。宿舍的同学来自五湖四海,多些交流,才会让舍友间关系更密切。拆掉床帘,会让舍友间走得更亲近些。



个人维权成本减减价

■本报记者 赵壁

维权,个人认为就是权益受到了损害,要进行维护,将受到的损失(害)补回来。但是维权也有一笔经济账。为了30元钱的损失,要自掏腰包花费上千元,最后即使将损失讨回来了,却也抵不过成本的十分之一。这种捡了芝麻丢了西瓜的事,如果不是气得昏了头,恐怕很少有人愿意干,即使干了事后也

会后悔。当然大多数人也都能算过这笔经济账来,小额的维权最后都会无奈放弃。

16日,本报B03版《高成本挡住市民维权路》报道中,把消费者的无奈表现得淋漓尽致。从消费者个人角度来讲,几十块钱的不良商品扔了也就扔了,没什么大不了的。但是从消费者群体角度来算,一种几十块

钱的不良产品就不是一个小小数字了。这么庞大的损失,因为成本的问题放弃维权,不良商家以及厂家因此得以继续不良下去,如此恶性循环,后果难以设想。或许有人会说,同一种不良商品的受害消费者团结起来维权成本就低了,但是消费者受损的时间、地点都不同,团结岂是那么容易?

维权不仅仅是消费者的问题,质量维权更是关乎产品质量的大问题,不良的产品本就不应该流入市场。作为市场管理者的政府职能部门,是否能主动弥补因自己的疏漏跟不合格产品斗争,给受到不合格商品侵害的消费者一个安慰,使他们的个人维权成本减减价?



东海西路两侧 明日暂停供水

因南京路中段管道施工,18日21时至次日早晨6时,芙蓉花园、南京路213号、219号等客户暂停供水。

因太平角六路、东海西路自来水管道施工,18日晚22时至次日早晨6时,太平角六路(香港西路—东海西路)两侧,湛山二路(太平角四路—太平角六路)两侧、东海西路(澳门路—太平角六路)两侧客户暂停供水。

通水时间将根据工程恢复情况提前或延长。停水期间请将家中阀门关严,防止跑水。如有不明情况,请拨打12319热线或管线四方新所电话85690121。



爱肝日有义诊

18日是世界爱肝日,青岛市传染病医院将举行大型义诊活动,医院20余名专家及解放军302医院专家将参加义诊,肝病患者可免除挂号费和部分化验费。

义诊时间为18日上午8时至12时,患者就诊可免挂号费,以及免除部分化验费,包括HBSAg、TBIL、DBIL、ALT、AST、TP、ALB、AKP、GGT、CHOL、TG等项目。

此外,院内还将进行大型肝病健康教育讲座并现场答疑,并继续进行“护肝家园”俱乐部会员注册。

(记者 刘玉彩)



成本价格上涨 柴油进货减少 国Ⅲ柴油难进民营加油站

本报3月16日讯(记者 刘丹 张榕博 通讯员 刘英民) 6家崂山区民营加油站没有一家能够提供国Ⅲ油品出库单,加油机上也没有任何标识。16日,崂山区突击检查了辖区多家私营加油站,发现国家去年便推行的国Ⅲ标准柴油至今仍未进入民营加油站,而成本大幅提高,民营加油站减少,甚至不购置国Ⅲ柴油是其中重要原因。

“我就是没贴国Ⅲ油的标志,其实我卖的就是国Ⅲ的柴油。”16日上午,在崂山区沙子口附近一家民营加油站,当检查人员要求出示柴油出库单时,加油站负责人陈先生说,柴油的出库单丢了。而在青岛金沙滩加油站,加油站负责人鲁先生表示,由于近3个月没有进柴油了,所以并没有近期的柴油出库单。记者发现,6家加油站中,虽然都

表示已使用国Ⅲ标准的柴油,但在油品出库单及加油机上都没有任何标识,有些仅有国Ⅱ标准字样。而在中石油、中石化等几家加油站,已经使用国Ⅲ标准柴油。

采访中,山胜安加油站负责人称,国Ⅲ标准的柴油比国Ⅱ标准的柴油成本高出不少,用国Ⅱ标准的柴油时,-10号柴油批发价为7800元左右,现在用了国Ⅲ标准柴油,每吨柴油的批发价上涨了300多元。而青岛市成品油协会副秘书长高崇东表示,目前柴油出厂价格已经高于每吨8000元,销售柴油出现成本倒挂的情况,不少民营加油站因为柴油批发价高,利润小,所以柴油进货规模也变得越来越小,这是国Ⅲ柴油难进民营加油站的重要原因。

投资百亿橡胶谷落户四方

一期工程今年六月完工

本报3月16日讯(记者 杨宁) 16日,中国橡胶谷发展战略说明会召开,四方区向1000余家橡胶化工企业推介了中国橡胶谷发展战略。会上,“世界橡胶之都”美国阿克隆市还与四方区签约为友好合作城区。

据了解,中国橡胶谷规划总面积约3000亩,核心区域500亩,总投资约100亿元,旨在打造由橡胶化工原材料、轮胎、制品、化工橡胶机械、各类服务机构相融共生,贸易、技术、人才、信息、文化高度

集聚的橡胶行业生态圈。

“中国所产轮胎中,山东的产量占全国总产量的50%以上。”青岛科技大学校长马连湘告诉记者,中国是轮胎第一大产销国。产业转移中,橡胶在中国、在世界的分量越来越重。而橡胶产业,从产品研发、设计到产品销售,青岛的优势比较集中。

据了解,橡胶谷一期交易中心10000平方米的一号厂房今年6月正式营业,25000平方米的二号、三号厂房8月份对外营业。

30吨昆明香椿空运岛城

市民将吃上便宜香椿

本报3月16日讯(通讯员 刘清 记者 赵波) 16日,记者从青岛机场了解到,进入三月份以来,从昆明空运来青岛的香椿已达30吨,由于本地香椿还没有大量上市,青岛本地香椿价格一度达到28元一斤,大量的昆明香椿进入岛城将拉低香椿价格,市民在近期将吃上便宜香椿。

16日,记者在田家花园的农贸市场发现,不少商户在售卖野菜,这些野菜价格都不低,其中最贵的野菜还是香椿,商户说,香椿很新鲜,都是青岛当地的,价格是28元一斤,过一段时间就会大量上市,到时候还会便宜。据了解,从昆明空运至青岛的这30吨香椿,有一半以上都在青岛消费掉,其余部分流入其他市县。

▶ 市区天气



今天

今天白天,晴到少云,南风3-4级,气温4/10℃;今天夜间,晴间多云,南风4-5级,气温4/10℃。相对湿度30-70%,郊区温度0/14℃。

明天

晴转多云,南风4-5级,4/10℃。

▶ 生活指数

感冒指数:3级,发病率略大,请大家加强防范
紫外线指数:最大为3级,需要采取防晒措施。

▶ 郊区天气



由青岛气象局青岛气象台提供

▶ 海洋预报

今日滨海浪高1.2米,浪向西南,水温4.4℃。第一次高潮02:10,潮高3.45米;第二次高潮15:03,潮高3.90米。第一次低潮09:08,潮高0.40米;第二次低潮21:44,潮高1.15米。

由国家海洋局北海预报中心提供

今明两天天气晴好

本报3月16日讯(记者 张杰) 16日,岛城天气晴朗,风力也以3-4级的微风为主,让人感到很舒适。记者从青岛市气象台获悉,17日、18日两天,岛城天气晴好,最高气温可达到13℃,风力不大。

与15日的大风天气不同,16日岛城天气开始变好,气温也略有回升,其中最低气温回升至1.7℃,最高气温也上升到9.1℃。据青岛气象台预报员介绍,17日岛城天气为晴到少云,南风3到4级,最低气温为2℃,最高气温是10℃,18日岛城晴转多云,气温在2℃~13℃,南风3~4级。